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consenta elle noi non accettiamo la teorica 
sua, la quale, a parer nostro, è pericolosa, 
perchè crea un precedente che può essere 
causa di dissensi, e può dar luogo a vota-
zioni che il Regolamento ha voluto evitare. 
In ogni caso, noi domandiamo al presidente 
se vi sia stato un caso simile per l'elezione di 
qualche membro dell'Ufficio di Presidenza, e 
non domandiamo già che ci dica che cosa si sia 
fatto per la nomina di un memDro di qualche 
Commissione. 

Sappiamo che l'elezione delle Commissioni 
non è regolata nella forma con la. quale viene 
regolata quella dell' Ufficio di Presidenza... 

Presidente. La stessa. 
Riccio. No, signor presidente. Le Commis-

sioni, essendo regolate da norme speciali, 
danno luogo a ballottaggio, ma per la Pre-
sidenza vi è un articolo distinto. Altro è 
l 'articolo 18, altro è l'articolo 5. 

Ora noi diciamo: Quest 'articolo 5 può 
essere interpretato come dice il presidente, 
0 come crediamo noi. Vediamo se un caso 
simile vi sia stato, e come lo ha già interpretato 
la Camera © come lo interpretò allora lo stesso 
presidente. Siccome quando venne fat ta la 
elezione per un posto di questore in sostitu-
zione dell'onorevole Borsarelli, si dice che 
l 'articolo 5 sia stato interpretato nel modo 
che noi anche adesso crediamo giusto, così 
noi proponiamo che si segua quel precedente. 

Presidènte. Onorevole Eiccio. . (.Interruzioni), 
Onorevoli colleghi, ho anch' io una coscienza 
ed un criterio! Ho esposto la mìa opinione, 
e la giustifico. 

I l voto è limitato, appunto perchè si vuol 
dare una rappresentanza alle minoranze. 

Quindi non è il caso d'invocare nè l 'uno 
nè l 'altro caso. Qui è il caso dì sapere quello 
che si debba fare quando non sia possibile 
ammettere la rappresentanza delle mino-
ranze, e cioè quando si deve eleggere una 
sola persona. 

Ed allora, poiché si invocano i prece-
denti, trovo che, quando si doveva nominare 
un solo fra i membri della Commissione per 
1 Decreti registrat i con riserva, si è r i tenuta 
necessaria la maggioranza assoluta. {Interru-
zione del deputato Aprile). 

Della nomina di un solo questore non è 
stato mai il caso. 

Voci. Sì ! sì ! 
Presidente. Col regolamento vigente non vi 

è stato mai il caso della nomina di un solo 
questore ! 

Fusinato. Chiedo di parlare. 
Presidente. Par l i . 
Fusinato. Onorevole presidente, riconosco 

che l ' interpretazione è dubbia; ma mi con-
ceda d'aggiungere una considerazione a ciò 
che Ella teste ha detto. L'articolo 13 dice: 
« La Camera nomina tre Commissioni per-
manenti per tut ta la Sessione. » Poi aggiunge 
quello che Ella, così opportunamente, testé 
ricordava, e cioè che, « nelle elezioni supple-
tive, si vota sempre per i due terzi dei posti 
vacanti, in quanto ciò sia possibile» » E poi 
aggiunge ancora che « la stessa norma sarà 
seguita per tut te le altre Commissioni spe-
ciali che siano direttamente nominate dalla 
Camera. » E una Commissione speciale l'Uf-
ficio della Presidenza? Questa mi pare ohe, in 
tema d'interpretazione stretta, sia la questione 
che ci dobbiamo porre. L'articolo 13 parla 
delle tre Commissioni permanenti: e poi ag-
giunge che la norma contenuta nell 'articolo 13 
sarà seguita per tut te le altre Commissioni 
speciali. Ora io dubito che l'Ufficio di Pre-
sidenza possa comprendersi nell 'espressione 
di Commissioni speciali; e, per ciò, dubito del-
l 'applicazione deile norme contenute nell 'ar-
ticolo 13, anche alia costituzione dell'Ufficio 
di Presidenza. 

Presidente. Ma, onorevole Fusinato, come 
si farà quando si t ra t t i dell'elezione d'un solo 
dei membri della Presidenza? 

Fusinato. Questa è la questione! 
Presidente. Precisamente. E allora si applica 

la regola generale che richiede la maggio-
ranza assoluta! (Commenti —Interruzioni). 

Vagiiasindi. Chiedo di parlare. 
Presidente. Pa r l i . 
Vagiiasindi. Propongo alla Camera, che 

voglia sospendere per cinque minuti la se-
duta, affine di poter riscontrare il prece-
dente della elezione dell'onorevole Giordano-
Apostoli a questore, in sostituzione dell'ono-
revole Borsarelli. 

Aprile, Abbiamo il dirit to di saperlo! 
Presidente. Chi nega loro questo diri t to ? 

Ma io pure ho il dirit to d'esprimere la mìa 
opinione ! ( Commenti). 

Aprile ed altri. E natura le! E noi la ri-
spettiamo ! 

Presidente, in tanto nulla è pregiudicato. Io 
proclamo il ballottaggio per martedì... (No! 
no! — Interruzioni — Rumori — Commenti). 


